
GEOGRAFIA   –  MÓDULO II (triênio 2002-2004) 
 
 
 
QUESTÃO 01 
 
a) O candidato deveria escolher e utilizar um fator para explicar os tamanhos diferentes das áreas 

de atuação das duas metrópoles (São Paulo e Belo Horizonte). 
Porque São Paulo dispõe de maiores, melhores e mais especializados serviços que Belo 
Horizonte; (ou) São Paulo possui um comércio maior e mais diversificado que a capital mineira; 
(ou) São Paulo tem um maior parque industrial, consolidado bem antes do de Belo Horizonte; 
(ou) São Paulo possui maior rede de transportes e comunicações que Belo Horizonte; (ou) São 
Paulo possui maior oferta de bens e serviços que Belo Horizonte... e com isso atraindo uma 
maior população e abrangendo uma maior área de influência. 

 
 
 
b) O candidato deveria explicar porque Juiz de Fora faz parte, ao mesmo tempo, da área de 

abrangência de Belo Horizonte e São Paulo. 
Juiz de Fora sobre influência das duas metrópoles porque depende de certos bens e serviços 
presentes nessas duas cidades; Porque mantém com São Paulo, como todo país, laços de 
dependência econômica (comércio, bens, serviços e outros) e com Belo Horizonte mantém, 
dentre outras, relações político-administrativas, já que Belo Horizonte é a capital e sede do 
governo estadual; A localização de Juiz de Fora, entre as duas capitais, juntamente com a 
facilidade de comunicação e ligação facilita a influência dessas metrópoles. 

 
 
 
 
QUESTÃO 02 
 
a) Globalização/Capitalismo: políticas consumistas. 
 Valores políticos, sociais e econômicos das indústrias de reciclagem. 

Hábitos de consumo da vida moderna. 
Preservação de fontes de matéria-prima, custos de produção, redução do volume do lixo. 

 
 
 
b) Distância das cidades, aqüiferos, população: contaminação do meio ambiente, saúde pública, 

crescimento urbano. 
 Relação entre tipos de lixo e suas destinações. 

(valor: 2,0 pontos)
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